

2.

Говорят, что в Беларуси по примеру России скоро запретят использование пластиковой тары не только для пива, но и для безалкогольных напитков.



Мы направляемся в Федеральную пресс-службу за продукта. В пресс-секретариате союза действует гуманитарный подход.

Пиво в пластике скоро запретят

ЗТО только слухи. Сегодня в нашей стране действует технический регламент «О безопасности упаковки», утвержденный в Таможенном союзе еще в 2011 году. В нем говорится, что полимерную (то есть пластиковую) упаковку использовать можно. Главное, чтобы она соответствовала нужным химическим требованиям и могла выдержать определенные нагрузки. Поэтому для того, чтобы такой запрет действовал на территории всех трех стран, его нужно прописать в техрегламенте.

Говорить о том, что нашей торговле запретят продавать пиво, а уж тем более безалкогольные напитки, в ПЭТ-упаковке, преждевременно, считает пресс-секретарь Министерства торговли Дмитрий МАЛИНОВСКИЙ:

— Этот вопрос даже не рассматривается.

Что касается России, то, если соответствующий закон будет принят Госдумой во втором чтении, избавляясь от пластика наши соседи начнут с 1 января и будут делать это в три этапа. С 1 января 2015 года будет запрещена продажа пива в ПЭТ-бутылках объемом более 2 литров с содержанием алкоголя выше 6 процентов. А со следующего года в России можно будет разливать в ПЭТ-бутылки объемом не больше пол-литра только алкоголь не крепче 4 процентов. Соответственно, и продавать. Такую идею депутаты обясняют заботой о здоровье граждан: мол, пластиковая тара небезопасна.

Кстати, продукцию, содержащую спирт, разливать в пластик у нас давно запрещено.

— Сейчас на стадии публичного обсуждения находится проект Технического регламента Таможенного союза о безопасности алкогольной продукции, — рассказала заместитель генерального директора НПЦ НАН Беларусь по продовольствию Елена Моргунова. — Но пока три стороны не могут прийти к консенсусу, считать пиво алкогольным напитком или нет. В любом случае, если Россия примет соответствующий закон, то нашим предприятиям придется закупать новые линии розлива. Ведь мы находимся в Таможенном союзе, и все нововведения быстро отзываются и на нас.

Специалисты концерна «Белгоспищепром» предполагают, что уже в первом квартале следующего года снизится экспорт белорусского пива. Производители же опасаются, что если в России ограничат ПЭТ-тару, то остатки продукции в пластике из-за отсутствия границ хлынут к нам. Причем можно предположить, что распродаваться они будут по демпингово-

ым ценам. Такая «конкуренция» к добру не приведет. А в Беларусь нет таких мощностей, чтобы все производимое пиво разлить в стекло. Нет таких мощностей и в стекольной промышленности, чтобы закрыть все потребности производителей в безопасной таре. Не смогут быстро перестроиться и компании, которые поставляют ПЭТ-сырец, что приведет к убыткам еще одного сектора экономики.

Начальник управления маркетинга рекламы ОАО «Крыница» Татьяна Гирик отметила:

— Розлив в стеклянные бутылки и жестяные банки более трудоемок и затратен, но к этому надо быть готовым, и многие уже готовятся.